请登录本报新媒体平台或拨打热线互动 报料 0551 65179666

## 保险周刊

### 人身险监管探路非现场监管体系

本报讯 5月25日、银保监会正式面向机构下发《人身保险 公司法人机构风险监测和非现场监管评估办法 (征求意见稿)》 (以下简称《办法》)。根据《办法》,监管机构将从公司治理、业务 经营、资金运用、资产负债管理、偿付能力管理和其他方面六大 对险企综合风险水平进行等级评定,实施分类监管。其实在今年 1月20日.银保监会发布的《保险公司非现场监管暂行办法》中, 就提出"保险公司非现场监管"的概念,并指出,所谓"非现场监

管"就是指监管机构通过收集保险公司和保险行业的公司治理 偿付能力等各类信息,持续监测分析保险公司业务运营、提供风 险保障和服务实体经济情况,对保险公司和保险行业的整体风 险状况进行评估,并采取针对性监管措施的持续性监管过程。

# 我省"徽康保"上线 69元最高保 500 万

充医疗保险"徽康保"正式开放上线参保,一年保费69元 起,即可拥有医保目录内外及恶性肿瘤特药费用三大保障 最高 500 万元的补充医疗保障。这将更好满足群众多层次 多元化医疗保障需求。

当天,安徽省地方金融监督管理局(安徽省人民政府 金融工作办公室)、中国银行保险监督管理委员会安徽监 管局、安徽省卫生健康委员会、安徽省人力资源和社会保 障厅、安徽省农业农村厅、安徽省保险行业协会等政府部 门相关负责人出席并见证了"徽康保"的正式发布。

"徽康保"立足政策发展,专为安徽全省医保参保人定 制,作为一款普惠型商业补充医疗保险,"徽康保"旨在满

足人民群众多样化的医疗保障需求,进一步提高安徽全省 医保参保人员应对高额医疗费用负担的能力,是安徽省多 层次医疗保障体系的重要组成部分。

"徽康保"是由中国平安财产保险股份有限公司安徽分 公司承保,一年保费69元起,即可拥有医保目录内外及恶性 肿瘤特药费用三大保障最高500万元的补充医疗保障。

作为承保方,中国平安财产保险股份有限公司安徽分 公司总经理王辉表示,"徽康保"是公司践行社会责任、支 持安徽多层次医疗保障体系建设、推动商业健康保险与基 本医疗保险紧密衔接发展的创新实践。产品将服务全省市 民,让人民看得起病、用得起药,并将在减轻大病、重病患 者造成的经济负担方面发挥重要作用。

## 安徽保险人在抗疫中书写"大爱保险"

奋进新征程 建功新时代"在疫情防控一线,有这样一群安徽保险人,用他 编者按:们的方式默默地贡献自己的青春与力量。安徽省保险行业协会与本报联合采 访,以文字形式记录抗疫中的安徽保险人。

#### 太平人寿芜湖分公司 53 岁驻村书记崔勇

在 2020 年全国疫情最严峻的时候, 他主动报名参加社 区志愿服务队,参与社区防控服务。今年3月份芜湖疫情防 控吃紧,他又连续工作了整整一个月。为了节省防护物资,一 整天不敢喝水,最终诱发结石病发作。长时间佩戴口罩,耳朵 被勒破。他就是中国银保监会芜湖监管分局、太平人寿芜湖中 心支公司下派到缸窑村的工作队队长、第一书记崔勇。

"作为一名老党员,作为一名银保监派出的老冋志一定 要干在前面。"今年已经53岁的崔勇,在被问起为什么那么拼 时,这样说道。"顾不了那么多,因为已经出现了密接和次密 接,只有赶快进行全员核酸才能进一步阻断疫情传播。当时已 经做好准备,就算被感染,也要尽快做完(全员核酸检测)"

3月23日,芜湖市繁昌县疫情吃紧,同时派驻缸窑村 的另外一名驻村干部已经被封闭隔离。面对缸窑村 2500 多位村民和其他6名村干部,崔勇只能坚持下去。

"因为这段时间长期戴口罩,两边耳朵都已经被口罩 绳磨破了,八天没换衣服了,我本身还有冠心病,但在这个 特殊时期不能讲,一定要顶上! 我们副队长生病一个多月 了,我作为一名银保监行业派出的老同志,作为一名老党 员,一定会给行业增光,不辱使命!

除了面临着工作和生活上的困难,为了多节省些防疫 用品,崔勇更是一整天不敢多喝水,最终诱发结石病发作。 '一套防护服的成本最少要 80 多( 元),穿上再脱掉,这套 防护服就没有用了。不想浪费,所以就想着少喝点水,避免 上厕所。"连日来的少吃少喝,最终诱发崔勇结石病发作。

"4月7日凌晨5点,腰部就开始痛,其他村干部还在休 息就没有出声,后面7点多实在忍不了才让他们送我去医 院。"到医院后他请求医生马上给他打止痛针,以缓解疼痛, 在医院稍作休息后,就要求回村继续工作。村干部请他多休息 -段时间,他故作轻松地表示,反正是老毛病了,现在感觉好 些了,村里人手少,抗疫任务重,要求中午12点前采样结束, 少一个人做服务就会多耽误一些采样时间,在这种情况下,他 怎能安心地躺在医院里?便又返回到"抗疫"一线。

了解得知,这已经不是崔勇第一次做取舍。早在2021年 作为省第八批洗派干部下派至紆室村前夕,他就已经做过一次 "我爱人(2021年)元月被确诊为甲状腺癌,儿子又 不在家,我走了就剩我爱人在家,她还需要定期去做化疗。我当 时其实很纠结,和爱人商量后最终决定来这里(缸窑村)。

"既然选择过来了,就把能做的每件小事都做好。" 截至 昨天,记者尝试跟崔勇联系时,他还在为核酸检测忙碌着。"现 在是每五天一次核酸检测,现在正在现场维持秩序,晚点再联 系。"53岁的"老"书记崔勇,一直在用无声的行动、朴实的语 言、忙碌的身影,诠释保险人在抗疫一线的"豪情"。

#### 中国人寿淮南分公司的"钢铁"直男刘伟

3月26日, 随着新冠奥密克戎感染确诊病例的出现, 淮南被紧急按下"暂停键"。全市封闭式管理,使这个本该 万物生长的季节,增添了一丝清冷。但这丝清冷里却始终 涌动着一股暖流。中国人寿淮南分公司的刘伟就是暖流中 的一员,在默默奉献着光和热。

"你好,请出示一下安康码和行程码,测体温。"每天 早上刘伟都会准时出现在其负责的小区门口,戴好口罩和 袖章,协助出入小区居民打开两码,查验无误后方可进入。 "我是退伍军人又是党员,自然要冲在一线。" 自淮南疫情 暴发以来,刘伟积极响应号召,主动参与"社区吹哨、党员 报到"。第一时间参加社区志愿者的抗疫工作,协助社区人 员做好疫情防控工作。

腼腆、少言是很多人对刘伟的第一印象,去年退伍转 业的他是一位拥有11年党龄的老党员。退伍不褪色,长时 间的军人生活,养成他说话做事干脆利落。坚韧和绝对服 从的品格,用"钢铁"直男形容他最为贴切。

"我每天的主要工作有四点,小区门口值班、协助核酸检 测、卫生消杀和给行动不便的老人运送生活物资。"听起来简 单的工作,了解得知,这几乎花去刘伟一天大部分的时间。淮 南疫情管控期间要求,使用出入证两天一次,每次两小时的外 出采购时间,对小区行动不便的老人而言是非常紧迫的。

了解情况后的刘伟向中国人寿淮南分公司反映,公司 立刻组织成立后勤保障队,与小区物业配合,为老人送去 生活物资。"因为我们小区聋哑人、盲人和行动不便的老人 比较多,我们就成立了保障队,我负责送物资。"刘伟负责 的小区,有一对老夫妻,一位聋哑人一位盲人。送物资敲门 时,老人没有及时反应过来,刘伟就硬生生在门口等了半 个多小时,最终在物业的帮助下,老人成功拿到物资。 也不敢大声喊或敲门,毕竟两位老人有残障。

"钢铁" 直男的形象除了体现在工作上,日常生活中 也展现得淋漓尽致。当问起其冲在疫情一线,家里人对此 的态度时,刘伟表示,家人都很支持,因为其本身是一名军 人又是党员,义不容辞的事情。但了解得知,刘伟家里不仅 有老人还有一个不满两岁的女儿。

刘伟的"钢铁"直男,就像他微信头像显示的一样,红 色背景下,一位身着迷彩服的军人,左手抱着头盔,右手持 枪,标准的站姿,挺拔坚韧。旁边"不忘初心牢记使命"的 配文也代表着刘伟的心声。

当记者问起转业是否能够适应时,刘伟表示很容易适 "'成己达人成人达己'是我们的企业文化,而且保险 和军人相同之处,就是为群众送去保障。"简洁的回答一如 安徽商报融媒体记者 王青青 既往。

#### □行业来风

#### 国元"防贫保"给农户建起"防贫墙"

本报讯(罗丹)"感谢你们,太感谢你们了,现在的 国家政策好,国元保险赔得真及时!"肥东县众兴乡花灯 社区农户陈家福在收到"防贫保"综合保险的理赔款 后,掩饰不住内心的激动。

2022年4月7日,肥东县众兴乡花灯社区脱贫户陈 家福养殖的淡水鱼出现死亡情况。接到报案后,国元保 险肥东支公司查勘人员第一时间赶赴现场进行查勘。经 现场查勘确定,此次灾情是因鱼类疾病、疫病引起,属于 保险责任范围。在完成相关查勘定损工作后,支公司第 一时间将理赔款支付给脱贫户,让刚脱贫不久的农户感 受到了"防贫保"政策的温暖。

为保障群众利益,给全县脱贫户和脱贫边缘户以更 好的生产、生活保障,在该县财政局、振兴局的大力支持 下,去年年底国元农险肥东支公司推出《肥东县"防贫 保"综合保险承保理赔实施细则》,涵盖特色农产品、健 康、意外伤害、家庭财产、基本生活保障、教育升学、履约 保证在内的农村常见风险。

#### 泰康人寿宣城快赔客户保险金 150 万

本报讯(戴瑞芳)5月10日,泰康人寿宣城中支顺 利给付150万元理赔款,快理赔、高品质的服务得到客 户及家人的高度赞赏。

客户S先生,于2018年5月为自己儿子投保了一 泰康全能保 2017 保障计划,保费 4711 元,保额 15 万元。 S 先生与爱人在泾县当地开着一家小饭馆, 几十年如一 日,其儿子1994年出生,28周岁,常年在外地工作,一家 人虽然辛苦但是也简单幸福。2022年3月,S先生的儿子 驾车和朋友在武汉游玩,凌晨时分车辆与路边护栏碰撞, 造成被保险人受伤,后经送医院抢救无效不幸身亡。事故 发生后,泰康工作人员积极联系投保人 S 先生,第一时间 对客户的状况进行了解,对家属进行安慰。随后快速协助 客户收集了相关理赔资料进行理赔事宜。5月份审核完 毕,根据条款约定按十倍保额赔付,共计150万元。

#### 太保寿险宿州快赔客户 118 万余元

本报讯(赵孝蓉)太保寿险安徽宿州客户谢先生,具 有较强的保险意识。自2019年起,陆续至中国太保寿险 宿州中心支公司投保《鑫享福年金保险》3份,基本保额 3万元;《守护专享两全保险》1份,基本保额100万元; 《祥和幸福保障意外伤害计划》2份,基本保额20万元; 保单累计缴纳保费38280元。天有不测风云,2022年1 月底,谢先生在工作时不慎发生意外遭电击后溺亡。中 国太保寿险宿州中心支公司理赔人员在接到报案后,第 一时间主动同客户家属李女士联系,指导其收集相关资 料,并于2022月3月14日对受益人的申请予以立案审 核,经审核通过后,中国太保寿险于2022年3月16日 向客户家属李女士支付身故保险金 1183052.84 元。

#### 平安人寿合肥电销中心 开展消防培训演练

本报讯(李天雨) 为全面强化安全责任,为增强员工 安全意识,提升基础自护自救能力,平安人寿合肥电销 中心联合物业于5月20日开展消防应急疏散演练活 动。旨在进一步帮助员工掌握消防知识与消防器械使用 技能,提升面对突发灾情的应急处置能力。

本次消防演练按疏散演练、消防器械知识讲解和灭火

演练的顺序进行,整个过程中参 与人员紧密合作,配合默契,整 个演习过程有序推进。演练开始 前,消防队员对各类消防设备日 常维护及检查方法、灭火器在使 用时的注意事项、

火灾发生时紧急 疏散及逃生方式 等相关安全知识 进行讲解和培训。 江淮小保保



